

特别报道

科技创新一线的“孔雀蓝”

——军事科学院军事科学信息研究中心副主任白晓颖科研为战影像

■本报记者 王俊 张雷 摄影报道



冬日，一场漫天飞舞的大雪，让北京街头披上了银装。风雪中，一名温文尔雅、身着军队文职人员服装的女性快步走进办公楼，轻轻推开玻璃门，亲切问候着来往的同事们。

她，就是军事科学院军事科学信息研究中心副主任、研究员白晓颖。2019年，身为清华大学副教授的白晓颖，在强军梦的感召下，成为一名军队文职人员。4年来，她积极推动解决网信体系建设、数据资源治理、信息服务等领域的技术难题，为数据赋能部队战斗力生成作出了重要贡献。

2022年底，白晓颖领受某项任务，挑起总工程师的重担。这项任务的难点，在于把多个系统、不同型号的设备集成

一体、共同管理、共享信息，在进行数据和应用迁移、升级、适配的同时，还要保证业务系统正常运行。“这种‘无缝迁移’，难度非常大。”共同参与任务的同事回忆说。

8个多月里，白晓颖和同事们连续奋战，攻克了一个个技术难题，圆满完成了这项艰巨的任务。

几年来，白晓颖带领团队积极探索理工融合科研模式，组织开展跨领域、跨专业合作研究，蹚出一条独具特色的军事科研技术路线，取得多项研究成果。

科研为战，逐梦军营。在白晓颖影响带动下，一批高层次人才近年来先后加入军事科研“孔雀蓝”方阵，并已在重要科研任务中崭露头角。



图①：白晓颖在给官兵讲授网络安全防护知识。

图②：2021年11月，白晓颖赴清华大学宣讲文职人员招考政策。

(资料图片)

图③：参观见学活动结束后，白晓颖带领文职人员党员重温入党誓词。

图④：白晓颖到基层部队调研时和战士进行交流。

图⑤：在网信机房中开展现场教学。

图⑥：白晓颖和同事交流业务。

图⑦：白晓颖指导团队成员解决技术难题。

图⑧：奋进强军新征程，白晓颖带领团队成员攻坚克难、锐意创新，取得多项研究成果。

